

# 父母早逝后被分别收养，陆家兄妹坚持寻亲，昨天终于圆梦——失散51年，4兄妹首次大团圆

51年前，他们因为父母早逝先后被人收养；而今，连养父母都已告别人世，失散了半个多世纪的亲人此生还能重新相聚吗？

在浦东新区上钢街道居委干部和社区民警等帮助下，陆家4兄妹们以为“不可能实现的梦想”终于成真。昨天是小年夜，陆家兄妹们特地摆下宴席，请来亲朋好友，第一次全家团圆过大年。

## 团圆宴席摆足7桌

昨天晚上，闵行区的一家饭店里热闹非凡，记者看到，不但陆家兄妹们来了，他们各自的家庭成员、包括养父母的亲戚们也都欢聚一堂，年迈的老人已经七八十岁，最小的家庭成员还抱在手上，只有5个月。来了近70人，团圆宴足足摆了7桌，还安排了精彩的表演。

“51年没见，但当我第一眼看到我小妹，我就知道肯定没错的，因为她和我长得太像了！”大哥陆元庆第一次看到小妹就十分肯定。“哥哥！”“妹妹！”“姐姐！”兄妹们相拥



陆家兄妹节前聚在一起吃团圆饭 本报记者 孙中钦 摄

而泣。

为了昨天晚上的聚会，大哥陆元庆已经准备了1个多月，请来了所有的亲戚，“我只有一句话：51年的心愿，今天终于实现了！我想让所有人一起分享我的快乐，感谢你们多年来对我和我的兄弟姐妹们的照顾！”陆元庆说到激动处，七尺男儿也红了眼眶。台下的亲人们更是唏嘘不已。

## 半世纪前手足分离

陆家兄妹们的身世可谓坎坷。大姐1954年出生，两名双胞胎兄弟1956年出生，最小的妹妹陆丽珍（现名乐根娣）1957年出生。小妹出生不久，母亲、父亲便相继病故。父亲临终前把兄妹4人寄放在堂叔

家。困难时期，堂叔家也十分拮据，实在无力抚养，就托老邻居为孩子们物色放心的人家。大姐被送到江苏启东，双胞胎兄弟一个送回无锡老家由爷爷照顾，一个送到闸北区，小妹陆丽珍则被当时在羊毛衫厂工作的一户邻居抱走。

养父母收养陆丽珍后，把陆丽珍改名为乐根娣，原来住在浦东南村小区新西村67号，后来改成北村40号。养父母把她的出生日期从1957年12月改为1958年1月24日。这些变动使后来的寻亲之路走得十分艰难，屡屡碰壁。

## 亲友民警不懈寻找

到底是血浓于水，何况分离时哥哥姐姐已经开始记事，他们成年后，寻找亲人的愿望变得越来越强烈。好在启东的姐姐的养父母和陆元庆的养父母是兄妹，两人找起来不太难。无锡的兄弟在老家也有人知道下落，3人早在1971年就团聚了。但是，小妹在哪里？寻找她成了姐姐哥哥们的一块心病。

为寻找小妹，哥哥、姐姐发动所有亲戚朋友来帮忙。居住在上钢二村的温勇生就是其中之一，他是上钢二村夜间巡逻队员。今年7月份夜巡时，他对上钢二村居委陈主任陈祥开讲起自己的一个亲戚正在寻找失散50年的亲人，此人曾在浦东南村居住过，请治保主任托户籍民警帮助查一下。陈祥开立即请上钢二村居民区的民警叶学智帮助查找。

“我听了这段曲折的故事很为他们心酸，将心比心，谁不想和自己的亲人团聚呢？”于是，叶学智马上到警署电脑里查找，然而检索下来，老南村居民区根本没有陆丽珍这个名字。叶学智并没有放弃，当时正是世游赛期间，警署工作十分忙碌，但他还是利用休息时间，翻阅上世纪五六十年代初存档的老户籍本内页。

在第6天的中午，他终于在一个乐根娣的名字后面，看到手写的“陆丽珍”三个字。他马上兴奋起来，再看联系方式。由于南村居民世博会前都已被动迁，叶学智再通过动迁临时居委会，才找到陆丽珍的电话。

到了见面的那一天，不但4兄妹来了，听说好消息的亲戚邻居朋友也来了，一下子来了30多人。兄妹们流着泪紧紧拥抱着，旁边的人看得也忍不住抹起眼泪。

“以后过节都是热热闹闹、开开心心的了。”兄妹们的泪眼中满是幸福。 本报记者 宋宁华

## 市政协市委统战部 举行春节团拜活动

本报讯（记者 江跃中）昨天，市政协、市委统战部与民主党派市委、市工商联及有关团体机关举行春节团拜活动。市政协主席冯国勤，市委常委、政协副主席、市委政法委书记吴志明，市委常委、市委统战部副部长杨晓渡出席。高小玫、郑惠强、周汉民、蔡达峰、蔡威、吴幼英、赵雯、杨健、王新奎等民主党派市委、市工商联负责人出席团拜活动。市政协副主席周彤彤、李良园、钱景林、姜樑，秘书长陈海刚出席。

## 金山区漕泾镇让百姓“直选”城市文化大餐——先网上点戏 再送戏下乡

今年春节，金山区漕泾镇普多实业有限公司西安籍女职工王琳和她的姊妹们拥有一份不寻常的“年货”——前天，镇文体中心送来了她们与上海名演员同台演出的录像。漕泾镇文体中心为慰问辛苦一年的农民工，给他们送来文化大餐，请他们点戏。普多公司及周边的民营企业职工大多来自安徽、陕西和新疆等，而各地方的欣赏趣味也不同，作为办公室主管的王琳特地在

车间听取了建议，最后挑选了能包含各地文化元素的“综合场”。元旦下午，文化大篷车开进了这家民营企业。过去只能在电视里看见名角名演员，如今真人真戏真的在面前演了起来，镇上的戏迷俱乐部演员也加入了演出，城乡文化融为一体，台上台下一片掌声。漕泾镇群文干事方玲告诉记者，过去市里送戏下乡，他们演啥戏，大家就看啥戏。现在有了点戏

台，就跟上菜市场挑菜一样方便：先让观众点戏，然后综合大家的意见，通过东方宣传教育文化中心的平台，电脑按键一按就完成网上点戏。据介绍，凡是由观众点戏的节目，群众的满意度高，观看效果也好，三年来配送的30多场戏基本上场场爆满。春节前夕，点戏台应观众要求安排了“说说笑笑迎新年”的滑稽专场，很受欢迎。 通讯员 汤妙兴 实习生 胡秋元 本报记者 朱全弟

## 肿瘤医院为近200名跨年治疗的病人带去欢乐——医患共同演绎别样“春晚”

前天下午，一场名为“医患携手欢度新春”的迎春联欢会在复旦大学附属肿瘤医院大报告厅上演。这一由百名医务人员、数十名肿瘤康复者和社区志愿者专门举办的演出，对于现场近200名春节只能留院治疗的肿瘤患者来说，宛若“春晚”般亲切，却又别样温情。舞狮舞龙开场，大合唱、现代

舞、独唱、京剧、二胡独奏接连上演。一支由20多名乳腺癌康复患者组成的“妍康沙龙合唱队”的大合唱《牵手》、《感恩的心》，形成了场上场下的热情互动。聆听着熟悉的曲调，患者们不由自主地打起节拍，跟着哼唱起来。一位来自浙江的舌癌患者，在头颈外科手术治疗后，保住了舌头。她兴奋地跟唱起《感恩的心》，

并再三表示：“没有肿瘤医院医生的精湛医术，就没有我的舌头。他们赋予了我第二次生命。”所有节目中，热辣动感的肚皮舞《灵动飞扬》，吸引了众多目光。令许多人意外的是，8名舞者中，5人均是原先的“病人”。“他们怎么恢复得这么好！”“一点儿都看不出来啊！”到场妍康（乳

腺癌）、前康（前列腺）、颌康（淋巴瘤）、薄公英（肝癌等）等医院8个患者康复沙龙会员的精神面貌，大大鼓舞了所有的“观众”。为了这场“春晚”，肿瘤医院也作了多方准备。手术室16名医护人员表演了太极拳，参加表演的还有一批社区志愿者。“春晚”之前，院长郭小毛、党委书记李端树等带领医护人员和志愿者，特意到病房慰问不能到演出现场的住院患者。李端树教授表示，医患携手，群体抗癌，能帮助更多的患者走向新的明天。 首席记者 施捷 通讯员 倪洪珍

## 抢修车特种车随时待命

上海电力确保春节期间安全供电 本报讯（记者 张欣平）为了让上海市民过一个愉快祥和的新春佳节，确保上海电网安全稳定运行和可靠供电，上海市电力公司的2200多名电力员工将在春节期间坚守岗位，378辆电力抢修车、74辆特种车随时待命，电力服务热线95598也将24小时为市民提供用电咨询和报修服务。据了解，电力公司除已制订春节保电预案外，还针对春节期间的应急抢修工作进行了重点部署，明确春节期间上海电网进入二级故障抢修状态，各单位已配置充足的抢修力量和备品备件、物资，安排了应急发电车、高架车、照明车等应急装备24小时待命，充分做好跨区抢修支援准备工作。

# 龙腾新世界 吉祥贺新春

活动时间：即日起至2012年1月29日

一至八楼同档商品累计一次性付款

A档 满188元减100元

100

B档 满188元减80元

C档 满188元减40元

特例商品除外，详见商场海报

① 上海新世界股份有限公司 地址：上海市南京西路2-88号 邮编：200003 电话：63588888转